



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江单 张华勇 黄浩
李增勇 龚德贤
张邦毛 齐明利

顾问 | 邓飞 方智平

李凌

总编辑 | 江单

执行总编辑 | 张华勇

执行社长 | 黄浩

副总编辑 | 李增勇

蒋靖善 龚德贤

视觉总监 | 古风

采访中心

主任 | 董哲

编辑中心

主任 | 罗阳

经济新闻中心主任 | 龙波

视频新闻中心主任 | 罗明荣

区域新闻中心主任 | 潘利求

评论新闻中心主任 | 贺强

国际新闻中心主任 | 黄浩(兼)

新闻影像中心主任 | 巢砥平

新闻摄影中心

主任 | 巢砥平

新闻影像中心

主任 | 巢砥平

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强

驻台北记者 | 李冰洁

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周璐

驻耶路撒冷记者 | 贺友

驻纽约记者 | 罗韵诗

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建军

驻伦敦记者 | 邓联辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

校内高考校外装神弄鬼 如此迷信可悲又荒唐

高考年年有,年年看热闹。中国人的智商确实是“无敌”的,特别是放在涉及到个人利益的高考中,则体现得更加淋漓尽致。

每年的高考,就是各类奇葩层出不穷,鬼魅共舞的最佳舞台。妈妈穿旗袍意喻“旗开得胜”这些都是最基本的操作了,甚至还有家长在学校放大招,不仅烧香点蜡,还摆上贡品,也不知道在拜哪路神仙?

著名的高考工厂毛坦厂中学连续八年用车牌号为“91666”的大巴

送考,司机师傅属马也姓马,意为“马到成功”、“就要顺”。考前最后一节晚自习课后,所有班主任打开车灯为学生照亮回寝室的路,这叫“照亮前程”。

更多的还是商家傍流量,甚至连寺庙都参与进来,开展各种各样的所谓高考祈福活动。

如果仅仅是家长和商家的狂欢倒也罢了,让我们大跌眼镜的是,为人师表的老师们竟然也参与其中。这不,广州一高三男老师为了给班里参加高考的学生减压,就头戴面具,身穿

旗袍走进教室。

斯文扫地,犹不自知。一时之间,牛鬼蛇神横行,魑魅魍魉重现人间。

诚然,高考是一条改变命运的重要道路。但高考真正的意义除了为国选才之外,更是如五四运动一般,倡导的是一种追求科学的精神,锻造一种求真务实的魂魄。

用跪拜、谐音等这种无厘头的想法来祈求孩子在求真务实的选拔中取得头筹,这种不要脸的精神,确实值得我们“学习”和“发扬光大”。

老师和家长们希望考生能考个好成绩的心情可以理解,搞这些八卦难道他们不知道愚昧和丢人?更让我们感到可悲的是,这些盲目高考祈福的主角们,大多还都是受过高等教育的曾经佼佼者。

所谓,一场高考就是检验人智商的分水岭,各种妖魔鬼怪都出来了。有这个时间和心思,老师和家长们还不如好好工作,好好挣钱,给孩子做个正常人的榜样比什么都强。

这些考生家长中,

应该还有着不少的共产党员或领导干部(比如上述毛坦厂中学的领导们),这帮人不问苍生问鬼神,把风水先生和迷信思想奉为“座上宾”,同时也把党的信仰和宗旨抛在了脑后。

建议职能部门、纪检监察部门及时出手,赶快刹车,叫停如此种种高考期间的另类疯狂,给这些浮躁的家长、老师们降降温,还考生们一个安静的考试环境,也还世界一片纯净。

■江单

考生丢三落四是对高考精神的侮辱

每年一度的高考大戏如期上演,和往年一样,全社会各界“一切为了考生”的各类桥段层出不穷。高考三天,各地的交警倒成了最辛苦的人,他们奔波于烈日之下,来往于各个考场之间,为考生们的丢三落四不断“买单”。

“小迷糊”忘带准考证,交警瞬间化作证件“搬运工”,这样的新闻已经成为媒体年年爆炒的剩饭。忘带身份证、忘带健康登记表,甚至还有不少考生竟然起晚了,临考之前才匆匆忙忙赶往考场。这让

我们可爱的民警叔叔们累得够呛,警察叔叔们一会是搬运工,一会是飙车手,同时还要客串考场外围秩序管理员。

各类媒体对考生此类丢三落四的事情倒是挺宽容,全是对民警的褒奖之词,对考生,不仅没有批评,还小心呵护着,生怕伤害了孩子们的“玻璃心”,影响了孩子们的考试心情。而家长和网民们也是一边倒,不停为民警点赞,却也从来不去反思。

平均算来,除开个别特殊情况,我们的高考考生基本上都已年满

18岁,也就是说,坐在考场中为自己命运拼搏的小伙子大姑娘们都已经合格的成年人了。

作为一个成年人,作为一个为自己命运准备去拼搏的人,还能在“拼命”的时候出现忘带这忘带那的行为,着实让我们为这些考生的智商着急。

笔者也经常在想,所谓高考的意义,高考的精神究竟是什么。愚以为,高考的精神正是那种为了自己的命运去努力学习、不断拼搏的动力,以及对自我时间和欲望的有效管

理。

正如很多教师所说,学习最重要的就是自觉、自律和管理好自己。但,这种高考精神,在丢三落四的考生面前,却被他们无形地践踏。

且不说因为考生的丢三落四造成了诸多社会资源的浪费,单从考生的自律方面来说,这些考生就应该深刻反思。

“高分低能”的考生经常出现在各类媒体之上,这不仅让我们深思,如果仅以成绩来论英雄,我们选拔出来的

人才都是些马虎蛋,长此以往,如果这些马虎眼留在了以后的工作和研究之中,势必将给自己,甚至国家造成不可估量的损失。

一叶知秋,以微见著。罗马不是一日可以建成的,千里之堤也能溃于蚁穴。

望社会多给考生一个自我成长的环境,抛弃过度的保护和过度的关爱,相信我们的考生,让他们自立自强,在人生和学习的两个高考考场都取得好成绩。

■江单

不接种疫苗不让进商场,变相胁迫令人反感

近日,据网友爆料的视频显示,位于上海市杨浦区太平洋生活广场门口张贴了一张告示,“进入广场请出示新冠疫苗接种记录”,该网友在试图进入商场时受到了门口工作人员的阻拦,很快上了热搜。对此,涉事殷行街道回称,接报后,已迅速核查情况并及时整改。(6月8日澎湃新闻)

对于这家商场不接种疫苗限制进入商场的规定,引起了舆论的巨大争议。由509人参加的一项在线调查显示,67.58%的受访者认为商场没有权利不让未打疫

苗的人进来,这意味着,此举大多数人持反对态度,不得民心。

无独有偶。今年3月份,南方一乡镇发布公告称,村民不接种疫苗严禁进入市场,还将被拉入黑名单,子女上学、工作会受影响。对此,当地政府工作人员称,黑名单单是指村规民约,起到一定制约作用。

正是因为个别地方出台“不接种疫苗限制出行”的制度安排,社会上才时常流传“不打疫苗不能出门”的谣言,权威部门频频站出来,澄清事实真相:对于持

“健康码”绿码的居民来说,是否接种新冠疫苗都不影响国内出行。譬如,铁路12306上海客服回复,是否接种新冠疫苗都不影响乘车;上海机场客服96990回复,乘坐国内航班,只要体温正常、健康码绿色,就能进入候机大厅。

我国新冠病毒疫苗接种遵循“知情、同意、自愿”的基本原则,免费接种。尽管从昔日犹豫观望,到现在的热情高涨地争相接种,更多人意识到接种疫苗的重要性与迫切性,但也应考虑到,一些特殊人群,譬如,既往发生过疫苗

严重过敏反应者、患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者,以及正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者等,不能立刻或需要谨慎接种新冠疫苗。

基于此种情况,若接种新冠疫苗与强行民众的各种自由挂钩,像对不接种者限制他们进入商场,实际上变成胁迫民众接种疫苗,违背了自愿接种的初衷,这不仅会影响到疫苗的顺利推广,也对当地政府的公信力造成损害。这与今年年初春节期间,各

要返乡政策层层加码,没有两样。

实际上,疫苗接种要有绣花功夫,绝不能粗暴蛮干,一方面要做好宣传、科普、释疑解惑,打消公众顾虑;与此同时,各地科学谋划,合理安排接种点,及时补上公共服务的短板,利用防疫车辆流动接种,建立方舱接种点,对年龄大以及生活不便的残疾人提供上门服务等,最大限度地引导人们尽早尽快接种,从而真正建立起全民免疫屏障。

■吴睿鹤

北汽全家福

北汽汽车系 全线品牌

北汽汽车集团拥有自主研发能力和制造工艺条件,形成军用轻型越野车、民用轻型越野车、1300V级新能源商用车四大系列产品,拥有越野、男七、武士、战旗(轻型越野车)、途腾(轻客)、猎豹(皮卡/皮卡SUV)、北汽绅宝等知名自主品牌。